
Keskiviikkona 21. elokuuta 20138

maatalous

Varastoitavan perunan kasvus-
tot ovat alkaneet tuleentua.

Sekä kesä- että varastoperu-
nan sato arvioidaan tyydyttä-
väksi.

Perunarutto on pysynyt mel-
ko hyvin hallinnassa, kun tor-
juntaruiskutukset on aloitettu 
ajoissa ja ruttosuojaus on ollut 
jatkuva. 

Perunakasvustoissa on ha-
vaittu paikoin runsaasti tyvi-
mätää. Koenostoissa tärkkelys-
perunan tärkkipitoisuudet ovat 
viimevuotista korkeammat. 

MT

Perunarutto
pysynyt hyvin
hallinnassa

Avomaanvihannesten sadosta on 
tulossa tänä vuonna pääosin var-
sin tavanomainen. Ylituotannos-
ta ei ole uhkaa ja hinnat näyttävät 
pysyvän varsin vakaina, kertoo 
kasvinviljelyasiamies Mika Vir-
tanen MTK:sta.

Vain kurkun sato on tavan-
omaista parempi sekä laadulli-
sesti että määrällisesti.

”Monilla tiloilla avomaan-
kurkkua on saatu 60 tonnia heh-
taarilta, jopa yli.”

Avomaankurkku on hyötynyt 
ennen muuta lämpimästä ja 
varsin kuivasta kasvukaudesta. 
Lämpö on saanut kurkun kas-
vuun, ja kuiva sää on suojannut 
kasveja taudeilta.

Kurkun tuottajahintaan sato 
ei ole käytännössä vaikuttanut. 

Virtasen mukaan tuottajat ovat 
saaneet kilolta noin 43 senttiä jo 
useamman vuoden ajan.

Porkkanasato on tänä vuonna 
keskimääräinen, tosin Varsinais-
Suomessa sitä on verottanut kui-
vuus. Myös Forssan seudulla kui-
vuus uhkasi satoa, mutta sateet 
ovat nyt helpottaneet tilannetta.

Keräkaalia kuivuus sen sijaan 
piinasi sen verran, että sato jää 
tavanomaisesta. Kuivuus on 
muun muassa vaikuttanut kerien 
kokoon, ja talvikauden sato jää 
sen myötä tavanomaista pienem-
mäksi.

Riesana on ollut myös kaali-
koi.

Myös sipuli on kärsinyt jonkin 
verran kuivuudesta.

JUHANI REKU

Avomaanvihannesten
sato tavanomainen

Toista säilörehusatoa on korjaa-
matta Pohjois-Savossa, Pohjois-
Karjalassa ja Pohjois-Pohjan-
maalla alle kolmannes, Lapissa 
puolet. Muualla maassa suurin 
osa toisesta säilörehusadosta on 
jo korjattu.

Kuivuus verotti satoa Etelä-
Suomen rannikkoalueella ja 
Varsinais-Suomessa, jossa toi-
nen sato arvioidaan välttäväksi. 
Muualla maassa sato oli hyvä tai 
tyydyttävä.

Tilojen väliset satoerot ovat 
suuret sateiden epätasaisen ja-
kautumisen takia.

Laitumien ja odelman kasvu 
on tyydyttävää maan etelä- ja 
keskiosissa lukuun ottamatta 
Varsinais-Suomea, jossa kui-
vuus hidastaa edelleen kasvua.

Pohjanmaalla, Kainuussa ja 
Lapissa laitumet ja odelmat 
ovat hyvässä kasvussa. Kolman-
nen säilörehusadon korjaavilla 
tiloilla sato on muodostumassa 
tyydyttäväksi tai hyväksi.
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Toinen
säilörehusato
lähes korjattu

Kalle Myllyniemi korjasi tiistaina talteen toista säilörehu-
satoa Nurmeksessa.

Saara Olkkonen
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Voit kommentoida juttua 
Maaseudun Tulevaisuuden 

verkkolehdessä osoitteessa 
www.maaseuduntulevaisuus.fi.

PIIKKIÖ, KAARINA (MT)
Kotimaista raaka-ainetta on riit-
tänyt tänä vuonna hyvin kurk-
kusäilykkeiden valmistajalle. 
Avomaankurkun sesonki alkoi 
tavanomaista aikaisemmin, jo 
kesäkuussa.

”Koskaan oman työhistoriani 
aikana ei ole ollut yhtä aikainen 
vuosi kuin nyt”, kertoo Sauvon 
Säilyke Oy:n toimitusjohtaja 
Tom Saurén.

Vaikka monet tilat ovat jo päät-
täneet sadonkorjuun, osa tiloista 
jatkaa toimituksia vielä elokuun 
loppuun asti, Saurén uskoo.

Sato on tänä vuonna ollut 
myös sekä määrällisesti että laa-
dullisesti ”todella hyvä”.

Hyvä sato pelasti  
säilönnän alkukauden
Avomaankurkku on Sauvon 

Säilykkeen tärkein raaka-aine. 
Erilaiset kurkkusäilykkeet tuo-
vat sen myynnistä yli puolet.

Niiden lisäksi yritys valmis-
taa punajuuri- ja porkkanasäi-
lykkeitä sekä metsäsienisäilyk-
keitä.

Raaka-ainehankinnoissaan 
Sauvon Säilyke nojaa pitkälti 
omiin sopimusviljelijöihin ja 
kotimaiseen raaka-aineeseen.

Kurkkua sille tuottaa tällä 
hetkellä viitisentoista viljelijää. 
Niiden lisäksi yrityksellä on viisi 
punajuuren sopimustuottajaa. 

Metsäsienet ostetaan teh-
taalle kotimaisilta vihannes-
tukkureilta kantarellia lukuun-
ottamatta. Sen yritys hankkii 
Baltiasta.

Ulkomaista kurkkua käy-
tetään Saurénin mukaan vain 
säilöntäkauden alussa ja lopus-

sa tasaamaan tehtaan tuotan-
tomääriä. Ulkomailta ostettua 
raaka-aineesta on vuosittain 
10–20 prosenttia.

Kotimaan aikainen sato-
kausi oli yritykselle onni, sillä 
Keski-Eurooppaa alkukesällä 
koetelleet tulvat osuivat juuri 
avomaankurkkua tuottaneille 
alueille.

”Aikainen sato pelasti säilön-
täsesongin alun. Tulvat tuho-
sivat Saksassa tämänhetkisten 
arvioiden mukaan viidennek-
sen sadosta ja kurkusta on 
siksi Keski-Euroopassa lievää 
pulaa.”

Asiakkaat toivoivat  
punajuurta valikoimaan
Valmistaja lupaa esimerkiksi 
viipaloidulle maustekurkulle 
30 kuukauden säilyvyysajan. 

Pitkä säilyvyys antaa myös kes-
kusliikkeille hyvät edellytykset 
valmistajien kilpailuttamiseen 
kansainvälisillä tarjouskilpai-
luilla.

”Maksaisimme sopimustuot-
tajille mielellämme nykyistä 
korkeampaa hintaa, mutta 
meidän liikkumatilamme on 
pieni kaupan ja alkutuottajan 
välissä.”

Yksi tärkeimmistä kilpailu-
tekijöistä on Saurénin mukaan 
laatu. ”Laadun merkitys on jo-
pa entisestään korostunut vii-
meisen viiden vuoden aikana.”

Lisäksi hän painottaa asiak-
kaiden kuuntelemista.

”Kun Saarioinen myi muu-
tama vuosi sitten säilykeliike-
toimintansa Felixille, asiak-
kaat toivoivat meidän ottavan 
uudelleen valikoimiimme 

punajuurisäilykkeet. Muuten 
punajuurisäilykkeiden valmis-
tus olisi Suomessa keskittynyt 
liikaa.”

Punajuuri oli yrityksen vali-

koimissa 1970-luvulla. Vuonna 
2007 punajuurisäilykkeiden 
valmistus aloitettiin Piikkiön 
tehtaalla uudelleen.

JUHANI REKU

Kotimainen avomaankurkkusato riittää tänä vuonna säilyketeollisuudelle
Aikaisin kypsynyt sato on laadultaankin hyvä

Saara Olkkonen

Avomaankurkku aloittaa matkansa pellolta purkkiin suurissa puulaatikoissa. Laatikot kipataan kuljettimeen, joka vie kurkut pesuun ja pilkottavaksi. Ella Niittyvaara (keskimmäinen kuva) syöttää kurkkuja leikkuriin, josta ne jatkavat matkaansa 
purkitettavaksi. Kurkkusäilykkeisiin lisätään kunkin tuotteen oman reseptin mukaan valmistettu liemi sekä muun muassa sinapinsiemeniä (pieni kuva ylhäällä oikealla). Lopuksi purkit pakataan kuormalavoille ja varastoon odottamaan kuljetusta
kauppaan, suurkeittiöön tai einestehtaaseen. Tom Saurén (vasemmalla alhaalla) on tyytyväinen tämänvuotiseen satoon.

Tavanomaista runsaammat sa-
teet ovat hidastaneet puinteja 
erityisesti Etelä- ja Itä-Suomes-
sa. Paikoitellen sademäärä on 
ollut lähes kaksinkertainen kes-
kimääräiseen verrattuna.

Sateista huolimatta syysviljat 
on saatu Etelä-Suomessa lähes 
puitua. Vain Satakunnassa ru-
kiin ja syysvehnän puinnit ovat 
vasta alussa, kerrotaan Pro Agria 
-keskusten kokoamassa kasvuti-
lannekatsauksessa.

Muualla maassa syysviljojen 
puinnit vielä jatkuvat.

Pohjois-Savossa sekä Etelä- ja 
Pohjois-Pohjanmaalla rukiista 
on puitu noin puolet, Keski-
Suomessa ollaan vasta alussa.

Syysvehnän puinnit ovat eden-
neet hieman ruista hitaammin. 
Ainoastaan Kymenlaaksossa 
syysvehnä on saatu puitua. Pir-
kanmaalla, Hämeessä ja Etelä-
Karjalassa syysvehnästä on puitu 
noin puolet ja Etelä-Pohjanmaal-
la reilu kolmannes.

Sateista huolimatta syysviljat 
ovat pysyneet pääosin hyvin 
pystyssä.

Kevätviljoja puidaan  
sateen lomassa
Kevätviljojen puinnit ovat siir-
tymässä elokuun loppupuolelle 
koko maassa. Lappia lukuun-
ottamatta puinnit ovat kyllä 
käynnistyneet, mutta sateet ovat 
hidastaneet niiden etenemistä.

Pisimmällä kevätviljoista ol-
laan ohran puinnissa, josta on 
Uudellamaalla jo kolmannes 
puituna.

Kaurasta on puitu Etelä-Suo-
men rannikkoalueella, Uudella-
maalla ja Kymenlaaksossa alle 
viidennes. Muualla puinnit ovat 
vielä aivan alussa.

Kevätvehnän puinnit ovat 
vasta alkamassa. Vain Kymen-

laaksossa siitä on ehditty puida 
jo kolmannes.

Kevätviljat ovat pysyneet 
yleisesti ottaen hyvin pystyssä, 
mutta paikoitellen rankat sateet 
ovat lakoonnuttaneet viljaa sekä 
katkoneet tähkiä puintivalmiista 
kasvustoista.

Sateet eivät ole  
vielä pilanneet satoa
Puintien edistymisen myötä ar-
viot sadon määrästä ja laadusta 
ovat tarkentuneet. Normaaliin 
viljasatoon on Pro Agrian mu-
kaan vielä mahdollisuuksia. Se 
edellyttää kuitenkin sään pysy-
mistä poutaisena.

Jos sateet jatkuvat, vaarana on 
peltojen pehmiäminen niin ettei-
vät ne enää kanna koneita. Myös 
sadon laatu voi mennä pilalle.

Laatuongelmista on jo havait-
tavissa merkkejä ensimmäisenä 
valmistuneissa ohrakasvustois-
sa, jotka ovat alkaneet ränsistyä.

Kasvustojen valmistuminen 
sadonkorjuukuntoon on kuiten-
kin vielä noin viikon edellä kes-
kimääräisestä aikataulusta.

Ruissato jää määrältään 
tavanomaista heikommaksi 
useimmilla alueilla. Sadon laatu 
on tyydyttävä lukuunottamatta 
Etelä-Suomen rannikkoaluetta, 
jossa laatu jää heikommaksi.

Syysvehnäsato on tavanomais-
ta pienempi useimmilla alueilla. 
Ainoastaan Pirkanmaalla ja 
Pohjanmaan rannikkoalueella 
syysvehnäsato arvioidaan keski-
määräiseksi.

Laadultaan syysvehnäsato on 
tyydyttävä. Leipäviljakelpoista 
syysviljoista arvioidaan olevan 
75–100 prosenttia.

Kevätviljojen laatu  
keskimääräinen
Kesän helteet ja kuivuus ovat 

verottaneet kevätviljojen satoja 
Etelä-Suomen rannikkoalueella 
ja Varsinais-Suomessa. Muuten 
kevätviljojen sato arvioidaan 
määrältään ja laadultaan kes-
kimääräiseksi suuressa osassa 
maata.

Eniten kuivuudesta on ollut 
haittaa Uudellamaalla kevätveh-
nälle ja Satakunnassa sekä Etelä-
Savossa kauralle.

Lapissa ohra- ja kaurasato on 
jäämässä keskimääräistä hei-
kommaksi.

Kevätviljojen laatu arvioi-
daan tässä vaiheessa pääosin 
tyydyttäväksi, mutta vaihtelut 

ovat suuria. Lisäksi puintiajan 
sää vaikuttaa vielä ratkaisevasti 
sadon laatuun.

Kasvitautien torjunta erityi-
sesti ohralla on osoittautunut 
kannattavaksi tänä vuonna.

Kevätrypsin puinnit  
vasta aivan alussa
Kevätrypsin puinnit käynnistyi-
vät Varsinais-Suomessa elokuun 
alussa, Etelä-Suomessa ne ovat 
käynnistymässä tällä viikolla ja 
muualla kahden viikon kuluessa.

Hämeessä ja Pohjanmaan 
rannikkoalueella puolet kevät-
rypsikasvustoista on laossa, 

Pirkanmaalla ja Keski-Suomessa 
kolmannes. Laosta huolimatta 
kasvustojen arvioidaan olevan 
puitavissa.

Sato jää keskimääräistä pie-
nemmäksi Etelä-Suomen ran-
nikkoalueella, Varsinais-Suo-
messa ja Pohjanmaan rannikko-
alueella. Sadon laatu arvioidaan 
tyydyttäväksi. 

Kuivuus verotti  
härkäpapusatoa
Härkäpavun puintiajan arvi-
oidaan ajoittuvan syyskuun 
alkuun. Vain Uudellamaalla 
puinteja on aloiteltu.

Härkäpavun sato arvioidaan 
tyydyttäväksi sekä määrältään 
että laadultaan. Varsinais-Suo-
messa ja Etelä-Suomen rannik-
koalueella kuivuus on verottanut 
satoa.

Kuminan puinnit on saatu lä-
hes päätökseen Pohjanmaan ran-
nikkoaluetta lukuunottamatta. 
Siellä kuminasta on puitu vasta 
neljännes. 

Etelä-Suomen rannikkoalu-
eella ja Varsinais-Suomessa sato 
on määrältään välttävä, muualla 
keskimääräinen. Laadultaan sato 
on tyydyttävä tai hyvä.

JUHANI REKU

Puinnit junnaavat sateiden takia
Syysviljat on saatu puitua etelässä, mutta 
muualla puinnit ovat edelleen kesken. Kevät-
viljoja päästäneen puimaan kuun lopulla.

pasi leino

Paimiolainen Pekka Muntola on tyytyväinen tiistaina puidun Maaren-ohran satoon.

Maksaisimme sopimustuottajille mielellämme nykyistä korkeampaa hintaa, mutta meidän 
liikkumatilamme on pieni kaupan ja alkutuottajan välissä. toimitusjohtaja Tom Saurén, Sauvon Säilyke Oy

Sauvon Säilyke Oy on vuonna 
1962 perustettu perheyritys. 
Yrityksen toimipaikka on  
Piikkiössä, joka on nykyisin osa 
Kaarinan kaupunkia.
Yrityksen tuotevalikoimaan 
kuuluvat säilötyt vihannekset 
ja sienet.
Osan tuotteistaan Sauvon 
Säilyke myy omalla tuote- 
merkillään, osan se valmistaa 
vähittäiskaupoille näiden  

omilla tuotemerkeillä. Lisäksi 
yritys toimittaa tuotteita suur-
talouksille sekä teollisuudelle 
einesten raaka-aineeksi.
Ympärivuotisesti  
yrityksessä on noin 30 työn-
tekijää. Lisäksi sesonkiaikana 
yritykseen palkataan noin 30 
määräaikaista työntekijää.
Yrityksen liikevaihto oli  
viime vuonna 8,2 miljoonaa  
euroa.

Sauvon Säilyke Oy
Yritys


